

越南通過 911 專案 將以 4,500 億越盾選送優秀人才出國留學

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

越南教育培訓部與財政部共同向政府總理府申請核撥經費越幣 2,770 億元(約等於 1,325 萬美元)，以支助 224 名政府 322 人才培訓專案原錄取人於今(2012)年出國進修高級學位，預計 2012 年內將須支用越幣 440 億元(約等於 210 萬美元)。

根據越南民智報先前的報導，由於政府未能撥付 2012 年獎助出國進修之公費，教育培訓部突然通知原預定於今年出國進修的 224 名錄取人暫停出國，已引起錄取人的強烈反彈。

越南政府為鼓勵優秀人才出國進修，培育國家社會發展所需高級人才，前於 2000 年由政府總理批准 322/QĐ-TTg 號有關「以國家經費選送技術科學幹部赴國外進修」的決定，簡稱 322 專案。之後於 2005 年接續公布 356/QĐ-Ttg 決定，將前項專案延長至 2014 年，名稱並改為 356 專案。

教育培訓部於 2011 年針對 356(322)專案進行總結評價，建議酌加調整並繼續延長該專案期限至 2020 年止。越南總理府則要求教育培訓部應於 2012 年 6 月底前規劃提出人才培育新方案，以取代原 356(322)培育專案，911 專案並可望成為政府人才培訓新專案。

總理府基於 356(322)專案已完成第二階段培訓目標，達到選送 2,000 人出國進修，因而並未繼續撥付 2012 年選送人才出國經費，教育培訓部因此暫停選送人才出國進修。受此突然改變影響的人數包括在 2010 年及 2011 年 356(322)專案遴選錄取的候選人高達 240 名。其中 16 名已申請轉換政府其他獎學金或放棄出國，目前剩下 224 名，其中準備出國進修碩士者有 177 名，進修學士者有 47 名。教育培訓部與財政部本次聯手請求政府專案撥款之提案若能獲得總理府之同意，原 224 名錄取人始可獲得政府公費資助，依原定志願與計畫赴國外進修。

根據報載，越南政府總理已於 7 月 2 日批准 811/QĐ-TTg 號決議，同意編列越幣 4,500 億元(約合美金 2153 萬元)，提供教育培訓部繼

續展開 911 新專案及 356 專案人才培訓計畫。教育培訓部國外培訓局阮春旺局長表示，該局將正式通知 356(322)專案已錄取之候選人進行辦理赴國外就讀相關手續，並將儘速展開 911 新專案(新專案)招生工作，繼續遴選優秀人才出國進修培訓。

資料來源：民智報，2012 年 6 月 22 日；年輕報，2012 年 7 月 3 日。

